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第4講（１）

4-1　論理関係（論理演算子）
論理演算では，数値を論理値に変換します.

ゼロでない値は1に，ゼロは0になります.

a=0.1;
b=0.0;
c=logical(a);
c;

a は0でないので，logical(a)=1 です．

a & b %(and) 命題a と命題bについて「a かつ b」が真か偽か 

ans = logical
   0

a | b %(or)  命題a と命題bについて「a か b」の真，偽 

ans = logical
   1

~a    %(not) 命題Not(a) の真偽

ans = logical
   0

a==b  %同値関係.  a=b が恒等的に成り立つか否か．

ans = logical
   0

a==b はよく使うが注意が必要．

a=0.33333;
b=1/3;
a==b

ans = logical
   0

答は偽（0）．

a-b

ans = -3.3333e-06

format long
a-b

ans = 
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    -3.333333333299660e-06

format
a=pi

a = 3.1416

b=vpa(pi,3)

b = 

4-2 if文，for文

If A
if A

B

else

C

end

「もしAが真ならばBを実行せよ，偽であればCを実行せよ」という条件実行文．

randi(M)　は１～Mの整数一様乱数を与える．

randi(M,n)　は１～Mの整数一様乱数を 行列の形で返す．

a = randi(100)

a = 29

b = randi(100)

b = 76

B= randi(100,5)

B = 5×5
    76    54    47    32    66
    39    78     2    53    69
    57    94    34    17    75
     8    13    17    61    46
     6    57    80    27     9

 if a < 50
   disp('small')
 else
   disp('large')
 end  

small
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C=B<50 ;
C

C = 5×5 # logical ##
   0   0   1   1   0
   1   0   1   0   0
   0   0   1   1   0
   1   1   1   0   1
   1   0   0   1   1

for 文
条件が真である間だけ，与えられた実行文を繰り返すための文（loop文）です．

for n=0.1:2:5.0
    a=n
end

a = 0.1000
a = 2.1000
a = 4.1000

for文による計算とベクトル演算の比較
次のコードは三角関数表を作るものです．

for文 : 

clearvars
x=0;
tic;
for k=1:1000000
    x=x+0.000001;
    log(x);
end
toc

経過時間は 0.364424 秒です。

　ベクトル演算

tic
x=0.000001:0.000001:1;
log(x);
toc

経過時間は 0.063385 秒です。

計算に要する時間が計算方法によって簡単に数倍になってしまうことが分かる．

課題
上と同じように、for 文とベクトルを用いた演算の経過時間を確かめよ．
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